

同意员工退保,公司付出高额代价

本报记者 杨思思 通讯员 朱启雯

职工主动申请退保,公司可以同意吗?后续职工因病产生的巨额医疗费,医保无法报销部分,又该由谁承担呢?近日,宁波市镇海区蛟川司法所调解了这样一起劳动纠纷。

杨某于2007年入职宁波某公司。2012年,杨某以“个人原因”为由,向公司申请办理退出社会保险。当月,公司同意其申请,并办理了杨某的退保手续。之后,杨某仍旧在该公司上班。

2021年9月,杨某下班回家后突发脑溢血,被紧急送医治疗,期间产生17万余元的治疗费用。因公司未给杨某缴纳社保,导致治疗费用无法通过医保报销,均由杨某自行承担。为此,杨某找到公司,要求公司支付部分医疗费用。

公司方认为,杨某是成年人,公司当年尊重员工的自主决定,为其办理退保手续,如今即使治疗费用无法报销,也是杨某自身的问题导致,与公司无关。

双方因此争论不休,遂找到蛟川司法所申请调解。调解员认为,

本次调解的争议焦点是公司应不应该给员工办理退保手续。

根据劳动法规定,用人单位和劳动者必须依法参加社会保险,缴纳社会保险费。

“法律条文中用的是‘必须’,所以用人单位为劳动者缴纳社会保险是法律强制性要求,必须遵守。即使双方达成合意,也不可随意变更。”调解员说。

对于医疗费用的承担比例,调解员则表示:“虽然本次纠纷中,公司一方过错更明显,但是退保申请是杨某主动提出的,杨某也属有错一方,应需承担部分责任。”

最终,在调解员释法说理下,双方结合医保报销的比例,达成调解协议,即公司同意承担70%的治疗费用,杨某不再主张其他费用。

另外,调解员还提醒用人单位,根据劳动合同法相关规定,如果用人单位没有为劳动者缴纳社会保险,除了上述的医疗费用需要用人单位承担外,还会因此存在劳动者要求解除劳动合同、主张经济补偿金的风险。

以此为戒

酒驾找人顶包 驾校教练“翻车”

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 卞一夫 吕晓霞

酒后驾车出了事故,还让自己的亲戚顶替,却逃不过交警的火眼金睛。近日,驾校教练胡某不仅被处罚,还丢了工作。

此前,永康市公安局交警大队接110转警称,某路段发生一起教练车单方事故,车辆受损严重,车内人员已自救。交警赶到时,现场一片狼藉,一辆教练车“插”进了农田,路边一棵行道树的树干已被拦腰撞断。

一名男子主动迎上前,称车子是他的姑父楼某驾驶的,自己是一名教练,晚饭和朋友喝了点酒,就打电话让姑父帮忙代驾。

楼某称,当时路上忽然冲出一只小动物,他猛地避让,不想操作不当,车子失控冲了下去。

“确定不是你开的车吗?如果你酒驾让姑父顶包的话,他也会受到牵连……”交警询问胡某时,胡某显得有些躲闪。

事实上,接案后,交警就对事故进行了调查,在交警的心理攻势下,胡某突然上前,伸手欲关闭交警的执法记录仪,露出了马脚。

经了解,胡某系某驾校教练员,当晚在朋友家饮用了一些土烧白酒。聚餐结束后,胡某给楼某去电,想要请他帮忙代驾,但等了20多分钟,姑父一直没到,胡某就抱着侥幸心理驾车回家。

行至事发路段时,路边突然冲出不明动物,胡某避让不及冲入农田,于是解开安全带爬出车外,自检未受伤。此时,已取得联系的姑父楼某匆匆赶到,胡某提议让他帮忙顶包,楼某同意,胡某便以楼某名义报警。

“十分后悔,没法再当教练了……”胡某说。经血液检测,胡某体内血液酒精检测结果为76mg/100ml,属酒驾。事后,胡某被行政拘留15日、处罚款5000元,吊销且5年内不得重新取得机动车驾驶证。

法治漫画



侵占

在家门口的方寸之地堆放垃圾、摆放鞋柜,在屋顶建设阳光房,在停车位自行安装地锁……“新华视点”记者在北京、广西、江西等地走访发现,一些小区的公共空间被侵占现象较为普遍,导致邻里间纠纷不断甚至对簿公堂。 新华社 王鹏 作

新规速递

教育部: 每所中小学校至少配备1名法治副校长

新华社 胡浩 张研

记者从教育部17日召开的新闻发布会上了解到,《中小学法治副校长聘任与管理办法》5月1日起实施,每所中小学校将至少配备1名法治副校长,偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校优先配备法治副校长。

教育部政策法规司司长邓传淮介绍,多年来,兼职法治副校长制度成为教育管理的“助推器”,在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时,在实践中也存在法治副校长配备不均衡、履职尽责能力不平衡,人员流动大、难以及时补充等问题。

此次出台的《中小学法治副校长聘任与管理办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等

问题,系统设计了中小学法治副校长聘任与管理制度。

据介绍,中小学法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。

办法在规定派出机关、学校采取措施鼓励支持法治副校长履职的同时,健全了考核、评价、表彰和奖励机制,激励法治副校长履职尽责。办法要求学校要建立法治副校长工作评价制度,按年度对法治副校长工作情况作出评价。派出机关要将法治副校长履职情况作为工作考核内容以及晋职晋级和立功受奖的重要依据。

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

债权转让暨债务催收公告

根据陈志伟与中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司签订的《债权转让协议》(协议编号:浙江Y11170201-8号),中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司所合法拥有的本公告项下资产(包括债权及担保从权利)已依法转让给陈志伟,中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司特公告通知债务人及担保人(或义务承担人),从公告之日起向陈志伟履行相关义务。陈志伟作为上述资产的受让人,现公告要求债务人及担保人(或义务承担人),从公告之日起向陈志伟履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任或法院判决书所确定的义务。

注:1.清单中“担保人”包括抵押人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。
2.本公告清单列示截至2020年8月31日的贷款本金、欠息余额,系公司内部数据,借款人和担保人应支付给陈志伟的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。
3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管

标的债权清单

基准日:2020年8月31日 单位:人民币元

债务人名称	本金	欠息	担保人
浙江绿脉农业科技股份有限公司	58871827.1	12388483.25	抵押人:浙江绿脉农业科技股份有限公司

部门代为履行义务或履行清算责任。

特此公告。

联系电话:13905841166、0571-87837983

陈志伟

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司
2022年2月18日

华夏银行股份有限公司杭州分行 浙江省浙商资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银保监会的有关规定,以及华夏银行股份有限公司杭州分行与浙江省浙商资产管理有限公司签署的编号为HX2021ZS001号《债权转让协议》(2021年12月28日),华夏银行股份有限公司杭州分行已将其对下列借款人及其担保人项下享有的标的债权(包括主债权、担保债权以及由此派生或与此相关的其他权益)依法转让给浙江省浙商资产管理有限公司。华夏银行股份有限公司杭州分行与浙江省浙商资产管理有限公司联合公告通知各借款人

及担保人以及其他相关各方。

浙江省浙商资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或继承人,从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。
特此公告。

华夏银行股份有限公司杭州分行联系电话:0571-87235611
浙江省浙商资产管理有限公司联系电话:0571-85273726

华夏银行股份有限公司杭州分行
浙江省浙商资产管理有限公司
2022年2月18日
单位:人民币元

附:债权资产公告清单

序号	债务人	本金余额(至2021-10-8)	欠息(至2021-10-8)	保证人
1	杭州市重特钢铁材料有限公司	20,000,000.00	18,730,837.84	杭州唐杭物资有限公司、杭州广业控股有限公司、浙江圣洲建设发展有限公司、浙江省广业钢铁实业有限公司、金先根、蔡正华
	合计	20,000,000.00	18,730,837.84	

注:

1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等

信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2.本公告清单仅列示的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给浙江省浙商资产管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同

及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。